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هزینه‌های استقلال بهانه‌ای برای 
حاشیه‌سازی

حمیدرضا عرب / در هفته‌های اخیر، بحث‌هایی 
پیرامون هزینه‌های باشگاه استقلال در فصل جدید 
مطرح شده که بیشتر از آنکه جنبه فنی و اقتصادی 
داشته باشد، رنگ و بوی حاشیه گرفته است. این در 
حالی است که سال‌هاست کارشناسان و اهل فن تأکید 
می‌کنند تیم‌های بزرگ و پرهواداری مانند استقلال باید 
در مسیر حرفه‌ای حرکت کنند و لازمه حرفه‌ای‌گری، 
هزینه‌کرد هدفمند و جذب بازیکنان باکیفیت است.
واقعیت این است که استقلال در فصل جاری تصمیم 
گرفت برای بازگشت به قله فوتبال ایران و آسیا، ترکیب 
خود را با بازیکنانی بزرگ و تأثیرگذار تقویت کند؛ نفراتی 
چون منیر الحدادی، آدان و آسانی که هر یک سابقه 
حضور در فوتبال سطح اول دنیا را دارند. آیا چنین 
رویکردی برای تیمی با میلیون‌ها هوادار، اشتباه است؟ 
قطعاً خیر. آنچه اهمیت دارد، مدیریت هزینه‌ها است، 

نه پرهیز از هزینه‌کرد.
از  جلوگیری  معنای  به  مالی  صحیح  مدیریت 
پرداخت‌های غیرضروری، شفاف‌سازی قراردادها و در 
عین حال سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌هاست. استقلال 
باید همزمان با جذب ستاره‌ها، در مسیر توسعه 
امکانات خود نیز گام بردارد؛ از جمله ساخت ورزشگاه 

اختصاصی و تقویت آکادمی جوانان.
حاشیه‌سازی‌های اخیر علیه استقلال به نظر می‌رسد 
بیشتر با هدف بر هم زدن آرامش مدیریتی و تضعیف 
تمرکز باشگاه صورت گرفته است. اینکه هلدینگ 
حامی استقلال منابع مالی در اختیار باشگاه قرار داده، 
اتفاقی مثبت است و باید از آن استقبال کرد؛ مشروط 
بر آنکه مسیر هزینه‌ها مشخص، شفاف و اصولی باشد 
تا سرمایه‌ها در مسیر درست خرج شود و در جیب 

دلال‌ها نرود.
اصل اقدام استقلال در هزینه‌کرد حرفه‌ای و جذب 
بازیکنان بزرگ، کاملاً درست و مطابق با استانداردهای 
فوتبال مدرن است. استقلال امروز در مسیر درستی 
حرکت می‌کند؛ تنها باید مراقب باشد تا از دام حواشی، 
سوءمدیریت و فضاسازی‌های بیرونی در امان بماند. 
حتی تصمیم برای همکاری با چهره‌ای چون سیدورف 
نیز اقدامی هوشمندانه است، به شرط آنکه از تجربه و 

دانش فنی او به‌درستی استفاده شود.
استقلال برای بزرگ ماندن باید بزرگ فکر کند، حرفه‌ای 
خرج کند و اجازه ندهد صدای حاشیه‌ها، صدای 

موفقیتش را خاموش کند.

رامین دور از ترکیب اصلی اما در 
حالت آماده‌باش

به نظر می‌رسد رامین رضاییان، مدافع راست تیم 
استقلال، در بازی پیش‌رو مقابل تیم شیراز، همچنان 
نقش نیمکت‌نشین را حفظ خواهد کرد و احتمالاً 
تنها به عنوان بازیکن تعویضی به میدان خواهد رفت. 
ساپینتو، سرمربی استقلال، قصد ندارد ترکیب برنده 
تیمش را تغییر دهد و ترجیح می‌دهد در سمت راست 
دفاعی به گزینه ثابت خود تکیه کند. با این حال، 
ساپینتو روی رضاییان نظر مثبتی دارد و او را بازیکنی با 
تجربه و تأثیرگذار می‌داند، اما فعلاً حردانی به عنوان 
گزینه اول برای بازی در سمت راست انتخاب شده 
است. این تصمیم نشان‌دهنده سیاست سرمربی 
استقلال برای حفظ ثبات در ترکیب و استمرار روند 
موفقیت تیم در بازی‌های اخیر است. رضاییان در 
صورت نیاز می‌تواند با حضور در نیمه دوم نقش مؤثری 
در تغییر روند بازی ایفا کند و تجربه او می‌تواند به 

استقلال کمک تا پیروزی خود را حفظ کند.

فرعباسی شانس بازگشت آدان را کم کرد
عملکرد قابل دفاع فرعباسی، با ثبت دو کلین‌شیت 
متوالی، عملاً شانس بازگشت آدان به ترکیب اصلی تیم 
را به حداقل رسانده است. ساپینتو، سرمربی استقلال، 
از نمایش فرعباسی کاملاً رضایت دارد و به نظر می‌رسد 
فعاً اصراری به بازگرداندن آدان ندارد. فرعباسی با 
اعتمادبه‌نفس بالا و واکنش‌های مؤثر در بازی‌های 
اخیر، نشان داده می‌تواند جایگزین مطمئنی برای 
دروازه‌بان اصلی باشد و آرامش دفاعی تیم را تضمین 
کند. ساپینتو نیز ترجیح می‌دهد ثبات و هماهنگی درون 
دروازه را حفظ و از تغییرات غیرضروری خودداری کند. با 
توجه به این روند، احتمال حضور آدان در ترکیب اصلی 
در بازی‌های پیش‌رو بسیار کم است، مگر اینکه شرایط 

خاصی پیش بیاید.

 مرفاوی: حیدری دستیار مناسبی 
برای ساپینتو نیست

صمد مرفاوی، چهره شناخته شده باشگاه استقلال 
با اشاره به وضعیت دستیاران ساپینتو، سرمربی 
استقلال، تأکید کرد که تکلیف دستیاران خارجی کاملاً 
مشخص است؛ چرا که این مربیان همراه ساپینتو به 
ایران آمده‌اند و هماهنگی کامل با او دارند. اما در مورد 
دستیار ایرانی سرمربی، هنوز جای بحث وجود دارد.

مرفاوی تأکید کرده: »خسرو حیدری، چهره موجه 
و با تعصب، به گفته کارشناسان، هنوز شرایط لازم 
برای تأثیرگذاری واقعی در کادر فنی استقلال را ندارد. 
او بیشتر در حال یادگیری و کسب تجربه است و 
نمی‌تواند نقش مؤثری در تصمیم‌گیری‌های فنی تیم 
ایفا کند. بر این اساس، حضور یک دستیار ایرانی با 
تجربه و توانمند، برای کمک به ساپینتو ضروری به 

نظر می‌رسد.«
مرفاوی ادامه داده: »در حال حاضر بیژن طاهری 
گزینه مناسبی است؛ او سابقه مربیگری دارد و از نظر 
فنی تجربه بالایی در فوتبال ایران کسب کرده است. 
همچنین ایمان عالمی نیز با سوابق موفق در سرپرستی 

استقلال، توانایی فنی و مدیریتی بالایی دارد.«
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درخشش جوانان، چالش جدید سرمربی پرتغالی

سرگیجه شیرین ساپینتو
در دیدار اخیر استقلال مقابل 
الوحدات اردن، بازیکنان جوان 
تیم نظیر رزاقی‌نیا، احمدی، 
گودرزی و قلی‌زاده با نمایش‌های 
درخشان خود، نقش کلیدی در 
روند موفقیت تیم ایفا کردند. 
این درخشش نه تنها مورد توجه 
هواداران و کارشناسان قرار گرفت، 
بلکه انتخاب ترکیب اصلی را برای 
ساپینتو، سرمربی تیم، به یک 

چالش شیرین تبدیل کرده است.
ین  ا ه  د لعا ق‌ا فو عملکرد  با 
ل  ستقلا ا بی  سرمر  ، ن نا ا جو
اکنون در انتخاب نفرات برای 
ترکیب اصلی دچار تردید شده و 
بازگشت بازیکنانی مانند رامین 
رضاییان، جلالی و چشمی و حتی 
اندونگ به تیم، دیگر به سادگی 
امکان‌پذیر نیست. ساپینتو که 
به خاطر ثبات در ترکیب تیمی 

شناخته می‌شود، معمولاً پس 
از رسیدن به ترکیب ایده‌آل، 
تمایل چندانی به تغییر آن نشان 
نمی‌دهد. با این حال، عملکرد 
شاخص نسل جدید استقلال، 
و  ا وی  ر ا  ر ی  تصمیم‌گیر ر  فشا

افزایش داده است.
 این وضعیت یک فرصت بزرگ 
وجود  زیرا  است؛  تیم  برای 
در  بیشتر  باکیفیت  گزینه‌های 

ترکیب، عمق فنی استقلال را 
پینتو  سا و  هد  می‌د یش  ا فز ا
می‌تواند بسته به شرایط بازی، 
بهترین ترکیب را در زمین پیاده 
کند. در نهایت، این چالش در 
حقیقت یک فرصت بزرگ برای 
سرمربی استقلال هم هست 
تا گستره بازیکنان کارآمد را در 
ترکیب استقلال افزایش دهد و 
یک اسکواد کامل را پدید آورد.
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ــتقلال،  ــ ــم خارجی اس ــ ــی جنپو، مهاج ــ موس
ــر می‌برد  ــ ــوب به س ــ ــرایطی نامطل ــ در ش

ــا  ــ ب ــالا  ــ او ح ــده  ــ ناامیدکنن ــد  ــ و رون
ــه اوج خود  ــ ــت اخیرش ب ــ مصدومی

ــام کادر  ــ ــت. طبق اع ــ ــیده اس ــ رس
ــگاه، این بازیکن به  ــ ــکی باش ــ پزش
ــه  ــ ــل مصدومیت حداقل س ــ دلی
ــتقلال را از دست  ــ دیدار آینده اس

ــه به عملکرد  ــ خواهد داد و با توج
ــش از مصدومیت از  ــ ضعیفی که پی

ــان داده بود، احتمال ادامه  ــ خود نش
ــان در نیم‌فصل  ــ همکاری‌اش با آبی‌پوش

ــد. ــ ــم به نظر می‌رس ــ ــیار ک ــ دوم بس
ــابقه  ــ ــون در یازده مس ــ ــل تا کن ــ ــدای فص ــ ــو از ابت ــ جنپ

ــدام از  ــ ــا در هیچ‌ک ــ ــدان رفته، ام ــ ــه می ــ ــتقلال ب ــ برای اس
ــال اگر  ــ ــت. ح ــ ــده اس ــ ــا موفق به گلزنی نش ــ ــن بازی‌ه ــ ای
ــت بدهد، آمار او به چهارده  ــ ــه بازی آینده را نیز از دس ــ س
ــه برای یک  ــ ــید؛ آماری ک ــ ــابقه بدون گل خواهد رس ــ مس
ــتقلال، به‌هیچ‌وجه  ــ ــی در تیمی مانند اس ــ مهاجم خارج
ــه‌ای، از مهاجم  ــ ــال حرف ــ ــت. در فوتب ــ ــول نیس ــ قابل قب
ــا گلزنی  ــ ــازد، بلکه ب ــ ــی‌رود نه‌تنها موقعیت بس ــ ــار م ــ انتظ

ــا جنپو  ــ ــاند؛ ام ــ ــروزی برس ــ ــش را به پی ــ تیم
ــت. ــ ــه کاملاً ناکام بوده اس ــ در این زمین
ــای  ــ مصومیت‌ه ــر،  ــ دیگ ــوی  ــ س ز  ا
ــده  ــ ــبب ش ــ ــی و ضعف فنی س ــ پیاپ
ــاپینتو  ــ س ــکاردو  ــ ری ــاد  ــ اعتم ــا  ــ ت
ــه  ــ ب ــن  ــ ــن بازیک ــ ای ــه  ــ ب ــبت  ــ نس
بی  مر ــر ــ س  . ــد ــ س بر ــل  ــ ق ا حد
ــر نیز  ــ ــتقلال پیش‌ت ــ ــی اس ــ پرتغال
ــه عملکرد  ــ ــرده ک ــ ــا تأکید ک ــ بار‌ه
ــار  ــ ــا معی ــ ــن، تنه ــ ــان در زمی ــ بازیکن
ر  د ــا  ــ م‌ه نا و  ــت  ــ س و ا ب  ــا ــ نتخ ا
ــری ندارند؛ بنابراین  ــ تصمیم‌هایش تأثی
ــاپینتو  ــ ــت س ــ ــه این روند، بعید نیس ــ با ادام
ــا جنپو  ــ ــکاری ب ــ ــه قطع هم ــ ــم ب ــ ــل تصمی ــ در نیم‌فص
ــد و آماده‌تر  ــ ــم جدی ــ ــک مهاج ــ ــای او را به ی ــ ــرد و ج ــ  بگی

بدهد.
ــی به نیم‌فصل نزدیک  ــ این مهاجم ناکام مالیایی در حال
ــتقلال  ــ ــا پیراهن اس ــ ــی ب ــ ــوز طعم گلزن ــ ــه هن ــ ــود ک ــ می‌ش
ــد،  ــ ــر نکن ــ ــر تغیی ــ ــه اگ ــ ــی ک ــ ــت؛ وضعیت ــ ــیده اس ــ را نچش
ــق او در  ــ ــاه و ناموف ــ ــده حضور کوت ــ ــال زیاد پرون ــ به‌احتم

ــد. ــ ــته خواهد ش ــ ــان خیلی زود بس ــ ــع آبی‌پوش ــ جم

آمار علیه مهاجم مالیایی

جنپو احتمالاً 14 بازی بدون گل‌زده
تغییرات مثبت با بازگشت رستم

2 برد و یک مساوی با آشورماتوف
بازگشت رستم آشورماتوف، مدافع ازبکستانی 

استقلال، نقطه عطفی در استحکام 
دفاعی این تیم به شمار می‌رود. 

او پس از هفته‌ها دوری به دلیل 
مصدومیت، سرانجام از دیدار 
برابر المحرق بحرین در ترکیب 
آبی‌پوشان به میدان بازگشت. 
هر چند استقلال در آن بازی 

نتوانست نتیجه مطلوبی بگیرد 
و با شکست زمین را ترک کرد، اما 

حضور دوباره آشورماتوف در زمین 
نشانه‌ای از آغاز تغییرات مثبت در 

ساختار دفاعی تیم بود.
 بازی بعدی برابر چادرملو، روند متفاوتی  استقلال در

را در خط دفاع ایجاد کرد و به تساوی یک- یک دست 
یافت، هر چند نتیجه نهایی رضایت‌بخش نبود، اما 
انسجام دفاعی تیم نسبت به هفته‌های قبل به وضوح 
بهبود پیدا کرد. در آن میدان نقش آشورماتوف در 
سازماندهی دفاع و ایجاد هماهنگی میان مدافعان کناری 

و میانی بسیار مؤثر بود.
این روند رو به رشد در دو بازی بعدی برابر مس رفسنجان 

و الوحدات اردن به‌خوبی نمایان شد؛ جایی 
که استقلال توانست در دو دیدار پیاپی 
بدون گل خورده زمین را ترک کند 
و دو پیروزی ارزشمند به دست 
آورد. آبی‌پوشان در این بازی‌ها 
نمایش منسجم و با برنامه‌ای 
می‌دهد  نشان  که  داشتند 
بازگشت مدافع ازبکستانی تأثیر 
مستقیمی بر ثبات دفاعی تیم 

داشته است.
از زمان بازگشت  به طور کلی 
آشورماتوف، استقلال در چهار بازی 
اخیر خود یک شکست، یک تساوی و 
دو پیروزی کسب کرده است. هرچند آمار نشان 
می‌دهد کار او با باخت آغاز شد، اما روند رو به رشد 
بعدی تأیید می‌کند که حضورش در قلب خط دفاع، 
اطمینان خاطر و آرامش بیشتری به ساختار تیمی 
استقلال بخشیده است. با این شرایط، به نظر می‌رسد 
رستم آشورماتوف به ستون اصلی خط دفاع استقلال در 
ادامه فصل تبدیل شده و نقش مهمی در مسیر صعودی 

آبی‌ها ایفا خواهد کرد.

بازگشت اندونگ، هافبک گابنی 
استقلال به ایران پس از چند روز 
غیبت اگرچه در ظاهر می‌تواند 
و  کادرفنی  برای  خوبی  خبر 
هواداران باشد، اما واقعیت این 
است که شرایط برای این بازیکن 

چندان مساعد نیست.
اندونگ در حالی دوباره در تمرینات 
استقلال حاضر شده که دو عامل 
را در ترکیب  او  جدی جایگاه 
اصلی به خطر انداخته است؛ 
یکی مسائل انضباطی و دیگری 
درخشش بازیکنان جایگزین در 

. بش غیا
نخستین و شاید مهم‌ترین چالش 
اندونگ، غیبت‌های غیرموجه 
در تمرینات است. برای همه 
محرز شد که این بازیکن بدون 
هماهنگی قبلی و بدون کسب 
از باشگاه، چند روز در  اجازه 
تمرینات حضور نداشت؛ مسأله‌ای 
که باعث نارضایتی سرمربی 

پرتغالی استقلال، ریکاردو ساپینتو، 
و همچنین مدیران تیم شده است.
در فوتبال حرفه‌ای، بی‌انضباطی 
و غیبت‌های بی‌دلیل می‌تواند 
به‌سرعت به قیمت از دست دادن 
جایگاه بازیکن تمام شود و اندونگ 
اکنون دقیقاً در چنین وضعیتی قرار 
دارد. شنیده‌ها حاکی از آن است که 
باشگاه استقلال در حال بررسی 
اعمال جریمه مالی سنگین برای 
این بازیکن است؛ جریمه‌ای که 
عاوه بر اثر اقتصادی، بار روانی 
منفی نیز برای او به همراه خواهد 

داشت.
اما مشکل دوم اندونگ، درخشش 
بازیکنان جوانی است که در غیاب 
او فرصت بازی پیدا کردند. در 
روز‌هایی که هافبک گابنی در 
تمرینات حضور نداشت، ساپینتو 
در دو دیدار متوالی برابر مس 
از  اردن  الوحدات  و  رفسنجان 
رزاقی‌نیا در خط میانی استفاده 
کرد و نتیجه نیز رضایتبخش 
بود. رزاقی‌نیا با نمایش پرتلاش، 
جنگندگی بالا و دوندگی مثال‌زدنی 
توانست اعتماد مربی را جلب کند 

و به گزینه‌ای جدی برای حضور 
ثابت در میانه میدان تبدیل شود.
عاوه بر او، احمدی نیز در چند 
بازی اخیر عملکرد مثبتی داشته 
و نشان داده می‌تواند در ترکیب 
استقلال مؤثر ظاهر شود. این 
دو بازیکن با انگیزه و تاش خود 
عماً جای خالی اندونگ را پر 
کرده‌اند و شاید حتی از او پیشی 

گرفته باشند.
از همین‌رو، احتمال حضور اندونگ 
در ترکیب اصلی استقلال برابر فجر 
شیراز بسیار پایین است. استقلال 
در حالی باید یکشنبه شب در شیراز 
به میدان برود که هنوز مشخص 
نیست ساپینتو اصلاً نام اندونگ 
را در فهرست سفر قرار می‌دهد 
یا خیر. برخی منابع نزدیک به 
باشگاه خبر داده‌اند که تصمیم 
نهایی در این خصوص روز شنبه 
اتخاذ خواهد شد، اما با توجه به 
شرایط فعلی، بعید به نظر می‌رسد 
سرمربی استقلال ریسک کند و 
بازیکنی که از نظر بدنی و ذهنی در 
آمادگی کامل نیست را به میدان 

. ستد بفر

در واقع، اندونگ اکنون باید برای 
بازگشت اعتماد مربی و جایگاه 
خود تاش مضاعفی انجام دهد. 
او نه‌تنها باید در تمرینات با 
جدیت حاضر شود و نظم تیمی 
را رعایت کند، بلکه لازم است 
کیفیت فنی بالای خود را دوباره 
به نمایش بگذارد تا بتواند مقابل 
بازیکنان جوان و باانگیزه استقلال 
رقابت کند. تجربه نشان داده که 
ساپینتو در مسائل انضباطی بسیار 
سختگیر است و به هیچ عنوان 
تخطی از چهارچوب‌های حرفه‌ای 

را نمی‌پذیرد.
در مجموع، بازگشت اندونگ به 
ایران اگرچه پایان یک غیبت 
پرحاشیه بود، اما آغاز چالشی 
بزرگتر برای او به شمار می‌رود. 
او اکنون باید میان دو مسیر یکی 
را انتخاب کند؛ یا با بازگشت به 
تمرکز و تعهد حرفه‌ای، دوباره 
جایگاهش را در ترکیب آبی‌پوشان 
پس بگیرد، یا اینکه به تدریج به 
حاشیه رانده شود و حتی احتمال 
جدایی‌اش از استقلال در نیم‌فصل 

نیز دور از ذهن نخواهد بود.

از غیبت‌های غیرموجه تا درخشش جوان‌ها

اندونگ نقره داغ می‌شود
گزارش روز

مهدی پاشازاده، پیشکسوت استقلال بر این باور 
است که استقلال حتی شانس صعود از گروه 
مقدماتی لیگ دوی نخبگان آسیا را هم دارد. 
او حضور جوان‌ها در ترکیب استقلال را بسیار 
امیدوارکننده می‌داند. پاشازاده در عین حال 
اعتقاد دارد که بازیکنان با تجربه نیز باید حفظ 
شوند چون تلفیقی از این دو موجب اتفاقات 

خوشایند در استقلال خواهد شد.

استقلال در بازی اخیر نتایج خوبی گرفته و از نظر 
روحی هم شرایط مطلوبی دارد. ارزیابی شما از 

عملکرد این تیم چیست؟
استقلال در حال حاضر به یک تیم متحد و 
منسجم تبدیل شده است. این تیم در چند بازی 
اخیر نشان داده که نه‌تنها از لحاظ فنی، بلکه از 

نظر روحی و ذهنی هم در مسیر درستی قرار دارد. 
بازیکنان با انگیزه و اعتماد به‌نفس بالا بازی 
می‌کنند و همین اتحاد باعث شده عملکرد کلی 
تیم به‌مراتب بهتر شود. در واقع استقلال حالا 
روحیه‌ای دارد که هواداران سال‌ها انتظارش را 

. ند می‌کشید
به نظر می‌رسد حضور جوان‌ها در ترکیب اصلی 

تأثیر مهمی در این روند داشته است. شما این 
موضوع را چطور می‌بینید؟

کاماً درست است. جوان‌ها واقعاً شجاعانه 
بازی کردند و نشان دادند که ظرفیت بزرگی در 
استقلال دارند. باید به ساپینتو تبریک گفت چون 
در استفاده از بازیکنان جوان از خودش شجاعت 
زیادی نشان داد. او به آنها اعتماد کرد و نتیجه هم 
گرفت. البته این مسأله به معنای کنار گذاشتن 
بازیکنان باتجربه نیست؛ بلکه حالا استقلال 
ترکیبی از جوانی و تجربه را در اختیار دارد که هر 

تیمی آرزویش را دارد.
 یعنی فکر می‌کنید نیمکت‌نشینی بعضی بازیکنان 

باتجربه موقتی است؟
دقیقاً. بازیکنانی مثل رضاییان، چشمی و جلالی 
تجربه بالایی دارند و باید حفظ شوند. آنها به 

وقتش دوباره به تیم کمک خواهند کرد. حضور 
چنین نفراتی برای استقلال لازم است چون 
وجودشان در رختکن و تمرینات به تیم وزن و 
اعتبار می‌دهد. نباید فکر کنیم اگر تیم با جوان‌ها 
موفق شده، دیگر نیازی به باتجربه‌ها ندارد. 
ترکیب درست، همین تلفیق جوانی و تجربه است. 
به اعتقاد من ایده‌آل‌ترین شرایط این است که از 
تلفیق جوان‌ها و با تجربه‌ها استفاده کنیم و عالی 

می‌شود اگر این کار را انجام بدهیم.
 استقلال با ترکیب فعلی دو پیروزی مهم مقابل 
مس رفسنجان و الوحدات اردن به دست آورده 

است. این روند را چطور ارزیابی می‌کنید؟
این دو برد نتیجه همان اتحاد و هماهنگی درون 
تیم است. استقلال حالا هویت تاکتیکی مشخصی 
پیدا کرده و بازیکنان می‌دانند چه می‌خواهند. در 
ضمن رقابت در ترکیب باعث شده سطح انگیزه 
در تیم بالا برود. وقتی جوان‌ها خوب بازی 
می‌کنند، با تجربه‌ها تاش می‌کنند جای خود 
را پس بگیرند؛ این همان »دردسر شیرین« است 
که هر مربی دوست دارد داشته باشد. این وضعیت 
من را یاد سال‌های اوج استقلال می‌اندازد؛ زمانی 
که جوان‌ها می‌درخشیدند و بازیکنان بزرگ مثل 

ستون پشت تیم بودند.
 بازی‌های آینده استقلال، از جمله دیدار با فجر 

شیراز، چقدر می‌تواند تعیین‌کننده باشد؟
بازی با فجر در شیراز بسیار سخت است. تیم فجر 
همیشه در خانه خطرناک بازی می‌کند و استقلال 
باید با تمرکز بالا وارد زمین شود. بعد از آن هم 
دیدار با آلومینیوم و الوحدات را داریم که هر دو 
بازی سرنوشت‌ساز خواهند بود. اما من معتقدم 
استقلال در حال حاضر در مسیر درستی است و 

می‌تواند با همین روند به موفقیت برسد.
در جدول آسیایی هم استقلال هنوز شانس 

صعود دارد. فکر می‌کنید تیم می‌تواند به عنوان 
صدرنشین بالا برود؟

 بله، من به صعود استقلال خیلی امیدوارم. هنوز 
بازی‌های مهمی با المحرق و الوصل باقی مانده و 
اگر استقلال با همین ترکیب منسجم ادامه دهد، 
می‌تواند هر دو تیم را شکست دهد. اختلاف 
زیادی وجود ندارد و فرصت جبران هست. به 
نظر من استقلال حتی می‌تواند به عنوان تیم 

اول گروهش صعود کند.
 به نظر شما استقلال برای حفظ روند موفقیت چه 

چیزی نیاز دارد؟

ز  ا دوری  و  اتحاد  حفظ  مسأله  مهم‌ترین 
حاشیه‌هاست. همیشه هرگاه استقلال آرامش 
داشته، نتیجه گرفته است. الان نشانه‌های امید 
و هماهنگی در تیم دیده می‌شود؛ نباید اجازه داد 
مسائل بیرونی این اتحاد را از بین ببرد. بازیکنان 
و کادر فنی باید کنار هم بمانند، چون استقلال 
فعلی پتانسیل بزرگی دارد و می‌تواند در پایان فصل 
یکی از بهترین تیم‌های چند سال اخیر باشد. من 
واقعاً بارقه‌های امید را در استقلال امروز می‌بینم.

 با تلفیق جوان‌ها و با تجربه‌ها دست نیافتنی می‌شویم

پاشازاده: به این استقلال امیدوار شدم
شانس صعود از آسیا بالا رفت
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